

# ЗА ПЛЕЧАМИ - ТРИ ЧЕТВЕРТИ ВЕКА

Бывшие фронтовики Великой Отечественной один за другим отмечают свои юбилеи. Вот и Михаил Иванович Федотов сегодня, 21 ноября, отмечает 75-летие.

Жители нашего города до 1986 года, четверть века подряд, знали Федотова прежде всего как бесменного прокурора Первоуральска, неуклонно стоящего на страже закона и строго требующего этого от других.

В юные свои годы выпускник одной из орловских школ Михаил Федотов в первую же неделю после нападения Гитлера на нашу страну вместе с друзьями-одноклассниками пошел в военкомат и попросился добровольцем на фронт. Уже 30 июня 1941 года он вместе с товарищами был направлен на учебу в Орловское пехотное училище. А в ноябре того же года в составе 60-й отдельной стрелковой бригады был направлен на оборону Москвы, на опасное Можайское направление Западного фронта. Буквально через несколько дней был ранен. Лечился в госпиталях Москвы и Казани.

По ранней весне 1942 года Михаил Федотов уже на обороне Ленинграда - он заместитель политрука пулеметной роты одного из полков 208-й стрелковой дивизии. Участвует в оборонительных сражениях, в непрерывных боевых стычках с гитлеровцами. В одном из августовских боев снова ранен, теперь уже тяжело. И опять госпитальные койки - через Ленинград, Череповец, Архангельск и вплоть до далекого сибирского го-

родка Абакан. Еще семь месяцев залечивал он фронтową рану. Но после этого был уже не боец: комиссия признала 19-летнего паренька инвалидом второй группы. С тем он и вернулся в гражданскую среду.

Самостоятельную жизнь вчерашнему бойцу пришлось начинать с артели инвалидов-фронтовиков "За Родину" в г. Богдановиче, что в сотне километров от Первоуральска. Ну, а спустя еще некоторое время началось его длительное служение государственной юстиции. Работал следователем, помощником прокурора, прокурором в Свердловске, Бисерти, Реже.

У нас в городе в должности прокурора он был утвержден в 1960 году. И занимал этот пост до ухода на пенсию. Всегда интересно услышать отзыв о человеке от его коллег, кому пришлось работать рядом с ним долгие годы. Я попросил высказать свое мнение о Михаиле Ивановиче уважаемого человека, тоже бывшего фронтовика, оборонявшего в свое время Ленинград, заслуженного юриста Российской Федерации, государственного правового инспектора труда по Свердловской области, также недавно отметившего свое 75-летие Владимира Леонидовича Политова.

- В течение 26 лет, - сказал он, - мне довелось общаться по служебным вопросам с Михаилом Ивановичем, который все это время был в Первоуральске прокурором. У нас с ним был всегда хороший деловой контакт - и когда я заведовал Первоураль-

ской юридической консультацией, и когда работал юристом на Новотрубном заводе. Он всегда находил время для неотложных встреч, для обсуждения сложных правовых ситуаций. Был всегда корректен, предельно вежлив с собеседником. Отличался высоким профессионализмом. Выступая в судах, уважительно относился к сторонам любого процесса - гражданского или уголовного... И сейчас, встречаясь порою, мы вспоминаем былое, даже то, что и воевали мы с ним когда-то на одном фронте, и почти в одно время были награждены боевой медалью "За отвагу", и оба воины-инвалиды, но сумели еще и неплохо поработать для страны. Одним словом, хороший он человек, так и напишите...

Ко всему этому добавим, что Михаил Иванович награжден еще и орденами Отечественной войны первой степени, "Знак Почета", медалями "За оборону Москвы", "За оборону Ленинграда", многими юбилейными. В 1972 году ему присвоили звание заслуженного юриста Российской Федерации, а в мае 1995 года - звание почетного гражданина города Первоуральска. Пройден ветераном большой и достойный путь, который Михаил Иванович продолжает на общественной стезе, активно работая в городском совете ветеранов войны и труда. Успехов ему! А главное - здоровья!

**А. БУШМАНОВ.**  
На снимке: М.И. Федотов (в центре) на торжественном митинге 22 июня 1998 г.

Фото С. БАТАЛОВА.

